

universidad
de santiago

acelerar a campaña contra os procesos

asambleas, desalo- jos, huelga en económicas

La tónica de represión con que empezó el curso en toda la Universidad española y que se concretaba en la Universidad gallega en 12 expedientes a los que se sumaron 3 más (los 3 estudiantes que fueron expedientados ya el curso pasado) es el centro de la actual movilización en la Universidad. Esta se lleva a cabo a través de un proceso de asambleas y desalojos parciales. La lucha en estos momentos se encuentra en un proceso de generalización y unificación en todo el distrito.

Asambleas de curso y facultad en Económicas, desalojos durante toda la semana que culminaron en una huelga el viernes 9 de Noviembre. Asambleas de curso en las otras facultades. Por parte del profesorado de Económicas protesta por los tres expedientes, ya que se repite sobre unos estudiantes después que la Junta de Facultad se había pronunciado el curso pasado en contra de esta medida sobre ellos.

El Rector a su vez trata de amedrentar a otros estudiantes amenazándoles con el expediente. Los P.N.N. de Económicas tomaron también el acuerdo de dar un plazo máximo hasta el jueves para la llegada de los contratos.

Corresponsal.

Estamos no momento de apurar o paso na loita pola inmediata libertá de Camacho, Pillado e os demais dirixentes obreiros presos.

Temos que continuar cas recollidas de firmas, a axitación e as tomas de postura das diversas forzas. Pero, sobre todo, trátase de realizar asambleas nos centros de traballo, de estudio, nos barrios, etc. onde se decidan os paros, manifestacións e outras formas de acción. Denunciar tódalas loitas reivindicativas e solidarias en curso en Galicia, ca loita contra o proceso 1001 e o proceso do Ferrol. ¡Galicia en vanguardia contra os procesos ós dirixentes obreiros!

Xunto cos traballadores, os estudantes da Universidá e os Institutos de Galicia, poden e deben ocupar un posto de vanguardia nesta importante batalla contra o réximen franquista.

Axudemos todos a concretar en cada localidá, a nivel de Galicia, en cada sector do pobo, acordos pra accións e docu-

mentos unitarios de tódalas forzas anti-franquistas galegas. Ningunha delas debe deixar de combatir pola libertá dos obreiros procesados. En Camacho, Pillado etc. preténdese golpear a tódalas forzas revolucionarias; a tódalas forzas sociais e políticas que están pola democracia; e tamén ás forzas galeguistas, á causa de Galicia, á Galicia, nación oprimida e explotada polos mesmos que metéron na cadea ós dirixentes obreiros.

A loita en toda España e o apoio internacional xa fixeron retrasar o proceso 1001. O Goberno intenta agora celebrar lo do 8 de Nadal a mediados de xaneiro. ¡Impidámolo!

¡Todos xuntos fagamos retroceder é réximen como cando o proceso de Burgos!

¡Loitemos sin descanso, deica arrancar da cadea a Camacho e os seus compañeiros, a RAFAEL PILLADO, XULIO ANEIRÓS, AMOR, RIBOO, URBANO MEDRAÑO, PORTO BASTIDA, e tódolos presos!

a voz do pobo
¡Proletarios de todos los países unidos!

ORGÃO DO PARTIDO COMUNISTA DE GALICIA - Ano V - Nº 20 - 28 Novembro 1.973. - 8 Pts.

por una enseñanza democrática y popular

GALICIA CONTRA LA L.G.E.

Este curso comienza bajo la tónica de una ofensiva desesperada del régimen para imponer su alternativa educativa, y esto en unas condiciones de desorganización y pérdida de control por parte del Ministerio. La lucha de los sectores de la enseñanza le está impidiendo llevar a cabo sus planes, rasgando al mismo tiempo el velo demagógico que en un

principio cubría esta política, ya que la necesidad de una educación para todos y al servicio de los intereses populares interesa hoy a toda la sociedad, por lo cual aparece en los programas reivindicativos de la clase obrera.

Cuando ya sucumbieron los ministros en el intento de la implantación de la

Ley de Educación, el nuevo ministro, Julio Rodríguez, pretende continuar con la misma política pero "de forma realista". Por "forma realista" el nuevo ministro entiende que hoy lo vital en la Universidad es restringir como sea su masificación. Se prescinde de patronatos, Consejo Superior de Educación, etc. para cen-

SUMARIO	
Sobre las elecciones municipales	2
Ante el aniversario de la rev. rusa	3
Tribuna do Congreso	4
Frente Obreiro	5
Os estudantes de E.M.	6
Redoblar esforzos cara o campo	7
Solidaridad con los 113 de Cataluña	8
Contra la represión	9



trarse en aquellas medidas que corten radicalmente el acceso a la Universidad, para levantar la Universidad de élites que la oligarquía necesita. Una Universidad que dé los licenciados y técnicos imprescindibles para la providencia del sistema.

El reforzamiento de la selectividad y número clausus, el aumento de los porcentajes de suspensos, la dispersión a través de colegios universitarios y la Universidad a distancia; la implantación en prácticamente todos los primeros cursos de nuevos planes de estudios con cuatrimestres selectivos y ciclos; los expedientes y la represión política, son los medios con que cuenta para llevar a cabo esta política. Pero al mismo tiempo este "realismo" aleja a gran número de catedráticos que hasta hoy apoyaban la Ley.

En Galicia, las luchas del curso pasado en todos los sectores de la enseñan-

za, con las huelgas de profesores y estudiantes de Universidad, las luchas de enseñanza media y la huelga de maestros supusieron un gran peso dentro de una Galicia en continua agitación, sentando bases más o menos sólidas para que este curso la lucha alcance nuevos niveles.

Esto lo está demostrando ya en estos momentos la Universidad. La respuesta rápida contra los expedientes y la persistencia ahora en la lucha abierta de masas salida de las asambleas, ligando todo con los puntos reivindicativos que hoy tiene planteada la lucha universitaria, es la forma de luchar hoy, en concreto, contra la dictadura en la Universidad.

Estas movilizaciones contra la L.G.E. no son cerradas de la Universidad ni siquiera de los sectores directamente implicados en la enseñanza. La lucha contra la actual política educativa afecta a la clase

obrera que se encuentra marginada del acceso a la enseñanza y afecta a los padres de los estudiantes. Que todos los estudiantes comprendan esto, discutir en asambleas la política de alianzas a llevar a cabo en este momento, es de vital importancia para que la actual ofensiva del ministerio se vuelva contra él, convirtiéndose en la lucha contra las pruebas de acceso a la Universidad, por el control del porcentaje de suspensos, por la libertad de organización y de actos culturales, con el apoyo cada vez más decidido de los padres y profesores.

Los licenciados se enfrentan ahora a las elecciones en el Colegio que son de fundamental importancia para la defensa de sus intereses. Una candidatura unitaria de todas las fuerzas opuestas a la dictadura, sería ayudada por la inmensa mayoría de los colegios que en las asambleas celebradas en el curso pasado en Vigo

y Santiago mostraron su oposición a la actual enseñanza y la situación de inseguridad en el empleo, falta de puestos de trabajo y bajos salarios a que los somete la dictadura.

Los maestros, a los que el régimen les hizo concepciones que fueron una auténtica burla, que no les soluciona nada, se encuentran también dentro de una situación conflictiva como toda la enseñanza. Esto nos permite plantear la Huelga General de la Enseñanza en Galicia como un objetivo a corto plazo, como un elemento de orientación de las luchas presentes.

En este sentido es importante que las movilizaciones emprendidas en cada sector de la enseñanza busquen una incidencia en los restantes; es necesario que los estudiantes y profesores conozcan la problemática global de la enseñanza y busquen formas abiertas de discusión de una alternativa conjunta.

SOBRE LAS ELECCIONES

MUNICIPALES

El carácter antidemocrático de las elecciones bajo el franquismo no es cosa nueva. Pero estas que se acaban de celebrar dan como resultado una **RESONANTE Y TRASCENDENTE VICTORIA** que se apunta el pueblo. El régimen no escatimó recursos técnicos ni publicitarios, hasta en el día de hoy, cuando el resultado electoral no era ya una vaticinio sino un fracaso total. Radio Nacional, en el parte del mediodía, lanzó un SOS desesperado apelando al "deber cívico del ciudadano" para que acudiera a las urnas a votar. Mas el pueblo le ha tomado el pulso a la descompuesta dictadura y, de esta vez, los recursos y mecanismos coactivos que siempre preocuparon no lograron intimidar. La tónica sobre la intimidación es esta: en el periodo de la tarde un trabajador ante sus compañeros dijo: traigo aquí el justificante en conforme he votado, en un ademán rápido presentó un papel que resultó ser una octavilla "subversiva", que otro compañero pasó a leer

en voz alta provocando una carcajada general a modo de cachondeo por el fracaso electoral. De otra banda, a las 11 de este mismo día el Sr. Alcalde y señora acudieron a votar, cuyos votos totalizaban en aquel colegio electoral el número 13 y 14. En una entrevista que le hizo en el mismo lugar Radio Popular sobre la escasa afluencia de público a las urnas el Sr. Alcalde cifra sus esperanzas en una "educación mas universitaria del pueblo para tomar conciencia del deber ciudadano". Por lo que hemos observado y por el júbilo del pueblo estas elecciones bien pudieran ser de las últimas de la dictadura.

Esta crónica de Vigo caracteriza bastante bien lo que fueron las elecciones municipales en todo Galicia. El porcentaje de votantes dados oficialmente que es, por supuesto, falso, ha sido uno de los mas bajos sino el mas bajo de España.



Zona 3

Grupo	Ao	2.120,-
"	26 Abril	3.955,-
"	1 de Mayo	1.000,-
"	J L	600,-
"	Ponte	600,-
"	Amigos de Xan	300,-
"	B G 3	2.325,-

ANTE EL ANIVERSARIO DE LA REVOLUCION RUSA

I I

El realizar un esfuerzo de comprensión, de análisis de los nuevos fenómenos que aparecen en la moderna sociedad y, por tanto, de las nuevas y variadas posibilidades de la acción revolucionaria, es también para nosotros, y no solo para los izquierdistas, una perentoria necesidad política. (Véase en el número anterior la primera parte de este artículo).



Ese esfuerzo de análisis será lo que nos permitirá extraer las enseñanzas esenciales que se derivan de hechos históricos revolucionarios tan trascendentales como el de la revolución de Octubre para valorar correctamente la actual realidad y sus manifestaciones concretas, de la cual exige partir el método marxista.

En España, en 1936 se había abierto ya, con el Frente Popular, una vía original y democrática de transformación fundamental del país. En el curso de la guerra civil, en la zona republicana se llegó a un régimen democrático nuevo, ya no capitalista, orientado hacia el socialismo. Si nuestra lucha hubiese culminado con el triunfo, ese socialismo sería democrático, y tanto en el orden político como ideológico, pluralista. En este aspecto último se trataba, por tanto, de un socialismo de rasgos característicos propios, en relación con el que existe en la Unión Soviética y en otros países socialistas.

Aunque la voluntad subjetiva de las fuerzas revolucionarias jugase en ese orden su papel, ese carácter estaría determinado, fundamentalmente, por factores político-sociales y por las circunstancias histórico-nacionales de su triunfo. Es sabido que esa vía al socialismo fué cortada por el triunfo de los sublevados y la instauración de la dictadura fascista.

Con ésta el proceso democrático revolucionario no volvió al punto de partida de 1936, ni siquiera a 1931, cuando con la República se abrió el cauce de un posible desarrollo de la revolución democrático burguesa en condiciones específicas. El salto atrás fué mucho mayor. Y lo fué en condiciones en que las fuerzas más dinámicas de la sociedad, empezando por la clase obrera, habían sufrido una sangrienta derrota quedando exánimes.

Hubo que empezar de nuevo partiendo de bajo cero.



Una experiencia de la revolución rusa es que para que el proceso revolucionario avance hacia el objetivo de conquistar el poder del Estado y construir la sociedad socialista, es necesario que exista una fuerza de vanguardia dirigente, el Partido Comunista, dotado de una teoría revolucionaria, de vanguardia como es el marxismo-leninismo, capaz de aplicar éste a las realidades concretas del

país dado y de dirigir la lucha revolucionaria en las diversas etapas. Tanto en los momentos del auge del proceso revolucionario como en los de repliegue. Para ello ese Partido ha de definir qué línea política, qué táctica es la más adecuada en cada etapa del proceso revolucionario, precisando el carácter de ésta y concentrando en todo momento el golpe principal contra el enemigo principal.



En nuestro caso existe ese Partido. Es el P.C. de España en el seno del cual el P.C. de Galicia goza, desde su constitución, de plena autonomía. Inspirándose en las enseñanzas de la primera revolución socialista triunfante y partiendo de su experiencia propia, con la cual ya en 1936 había hecho una valiosa aportación al acervo teórico-político del movimiento comunista, el P.C. de España definió esa línea política centrada en la aglutinación de todas las fuerzas susceptibles de ser movilizadas contra la dictadura, enemigo principal, y por la conquista de las libertades políticas. Lograr éstas era imprescindible para poder plantearse objetivos más elevados.

Promoviendo la lucha de cada sector social antimonopolista por sus reivindicaciones propias, había que conseguir que del seno de la sociedad española de clases fuesen surgiendo de nuevo las fuerzas vitales que

habían sido diezmadas y se fuese reconstruyendo a la vez su vanguardia, al propio tiempo que se luchaba por la unión de todas las fuerzas antifranquistas a que acabamos de hacer mención. Solo así se podía pensar en ir elevando el nivel de esa lucha a un estadio que permitiera continuar, por decirlo de algún modo, el proceso de avance de las fuerzas democráticas revolucionarias cortado con la guerra civil.

Durante un periodo, en virtud de determinadas circunstancias internas, coincidiendo con la lucha contra el hitlerismo en la segunda guerra mundial, el P.C. fué el principal organizador y dirigente de la lucha guerrillera, que duró de 1943-44 a 1948 y que en Galicia alcanzó un enorme relieve. La acción armada de 1936-39 que nos había sido impuesta por la sublevación y la guerra civil desatada por la oligarquía financiera-terrateniente, tomó en este caso otra forma que por razones obvias estuvo plenamente justificada. Sin embargo, debido a causas internacionales e internas, tampoco por esa vía se pudo acabar con la dictadura fascista, conquistar la libertad.



una necesidad: fortalecer el partido

Al mismo tiempo que constatamos nuestra enorme influencia entre las masas, comprobamos un cierto desfase entre esa influencia y nuestro nivel organizativo entre las mismas.

Es evidente que mientras exista la dictadura ese desfase se producirá en mayor o menor medida, nuestra labor de dirección se verá limitada. Pero es necesario y posible reducir estos inconvenientes al mínimo objetivo.

La posibilidad y la necesidad de realizar importantes huelgas y acciones de masas, limitadas, en la perspectiva de su constante extensión, que no exige necesariamente disponer de una gran fuerza organizada, no puede confundirse con la necesidad de ir articulando todo el movimiento, de desarrollar las convergencias entre los diversos sectores sociales (convergencias que aún teniendo una base objetiva no se producen ni espontánea ni mecánicamente) y mantener en lo posible las posiciones conquistadas después de las luchas, amplián-

dolas para lanzar nuevas y potentes acciones de masas, crear condiciones de una ofensiva regular, hacer realidad una oposición articulada que sea un auténtico polo de atracción política que gane día a día terreno al régimen, y sea capaz de poner en pie una alternativa democrática que junto con la Huelga Nacional ponga fin a la dictadura. Para todo eso sí hace falta un gran Partido de masas, para eso sí es necesario dar un salto enorme en el aspecto organizativo, propagandístico. Eso exige fortalecer política e ideológicamente al Partido.

En este orden queremos destacar un aspecto de la máxima importancia, la necesidad de impulsar de una forma mas amplia el crecimiento y no como algo aislado ni divorciado del resto de nuestra actividad. El crecimiento no es algo que pueda plantearse en abstracto, por el contrario, está especialmente ligado a todo nuestro trabajo político.

El problema hoy no es que no crezcamos, sino que

las necesidades a las que nos referimos antes, imponen que esto se haga de una forma continua, acorde con las posibilidades y en consonancia con nuestra influencia.

¿Cuántas veces en un determinado sector, lugar de trabajo, estudio, etc. donde existe organización de Partido, hay personas que simpatizan con nuestra línea política o luchadores de vanguardia que actúan de forma organizada y sobre los cuales no ejercemos una influencia directa, y que sin embargo son susceptibles de ampliar nuestras filas o de desarrollar organizada nuestra política? En estos casos se trata de ampliar nuestra influencia organizada, de nuclear en torno a las organizaciones regulares de Partido, otras mas amplias y flexibles, verdaderos círculos de Partido en los cuales no sólo se discuta nuestra línea sino que se lleve a las masas.

Armando Xove.

Continuará.

Viene de la pág. 3

Hubo que buscar otra vía, orientar la táctica al máximo aprovechamiento de las posibilidades legales para organizar, movilizar y desarrollar la lucha de masas. Había que aprovechar, al propio tiempo, todos los nuevos fenómenos que aparecían en la vida político-social para tratar de lograr el necesario aglutinamiento de las fuerzas antirégimen que generaba el desarrollo de la lucha de masas, incluidas las que el propio debilitamiento y descomposi-

ción de aquel lanzaba a la oposición. Esa larga marcha aún no ha terminado, pero el camino recorrido es ya inconmensurable.

Una primera conclusión general a la que podemos llegar hoy en este orden es que en las condiciones de España y de la "región" que la circunda (Europa occidental) en un mundo como el actual, las vías de la revolución española no pueden ser las mismas que las de la re-

volución rusa. Habrá respecto a la revolución rusa diferencias fundamentales. En cuanto a las causas directas de la crisis revolucionaria y por ello al carácter de esta crisis; a las formas de conquista del poder o de acceso a éste de la clase obrera y sus aliados; en cuanto al carácter de las alianzas; al significado de los órganos de lucha que pueden y deben transformarse en un momento dado en órganos de poder; al pa-

pel del Partido en la dirección de la lucha revolucionaria y, en consecuencia, a lo que llamaremos, para entendernos, modelo de socialismo.

La profundización sobre estos diferentes problemas puede ser objeto de otros comentarios. Sin embargo, diremos por hoy que las vías de la revolución española están, en su fundamental eje de marcha, elaboradas.

Santiago Alvarez.

FRENTE

OBREIRO

ELEIÇÕES NA EMPRESA NACIONAL BAZÁN

Fai unos días, tiveron lugar na Bazán as eleccións pra cubrir os postos que quedaron vacantes polos despidos e a represión policíaca despois das accións do marzo do 72 no Ferrol.

Na rama de especialistas presentáronse a ditos cargos traballadores honrados que foron votados masivamente polos seus compañeiros. O mesmo tempo celebráronse eleccións pra cubrir tres vacantes en técnicos e administrativos presentándose tres homes vendidos á patronal, producíndose un boicot masivo por parte dos traballadores a esa elección ante a falta de candidatura obreira.

Esto demostra claramente como os traballadores comprenden a importancia que teñen pra defensa dos seus intereses e contar con cargos sindicais legais honrados. Contrariamente rechazan aquelas candidaturas impostas pola empresa como ocorreu no caso dos técnicos.

LAS TELEFONISTAS RURALES FUERON A LA HUELGA

Como ya hemos dicho en nuestro último número, más de 30 centros de telefónica de régimen familiar (telefonistas rurales) fueron al paro el día 29 de octubre de 9 de la mañana a una de la tarde, en protesta por el temor a perder los puestos de trabajo, como consecuencia de la automatización que está llevando a cabo la CTNE.

Durante el paro, las telefonistas solo atendieron llamadas de urgencia. En dichos centros se personó la Guardia Civil, inspectores de trabajo y personal de la telefónica, que coaccionaron a las trabajadoras para que reanudaran el trabajo sin conseguirlo. Estas acciones de las telefonistas fueron muy comentadas y en algunas localidades, como Verín y Porriño contaron con la colaboración de los usuarios, que comprendían la situación de las telefonistas a las que se quiere dejar sin trabajo.

En zonas industriales como el polígono de Porriño el paro causó serios trastornos a la industria, que practicamente quedó sin comunicación.

Las telefonistas de las centralitas continúan la lucha hasta ser admitidas como fijas de plantilla.

La huelga fué acordada en una asamblea de telefonistas de toda Galicia. La acción de las telefonistas gallegas del día 29, ayudó a la posterior generalización a toda España.

La huelga fué practicamente general en toda Galicia. Con la acción de las telefonistas la experiencia de la huelga se hizo realidad, por primera vez en los últimos 37 años, en multitud de aldeas gallegas.

La colaboración de los usuarios y de los pueblos fué general. En algunos lugares la G. Civil estuvo de acuerdo con las telefonistas; en otros, claro, trataron de intimidarlas. En

muchas poblaciones se están firmando cartas entre los vecinos de apoyo a las telefonistas. Con frecuencia firman los escritos: el juez, abogado, médicos, maestros... hasta el último vecino.

Concluimos haciendo notar el importante papel que las telefonistas y los ferroviarios pueden jugar -y deben jugar- para a extender la Huelga General en Galicia.



PARO EN AUNAVAL (AUXILIAR DE VULCANO)

A pesar de lo que habíamos dicho en el número anterior de "A Voz do Pobo", el contratista dió curso al expediente contra un cargo sindical, lo que motivó que los trabajadores volvieran al paro, por lo que la empresa los sancionó con 5 días de suspensión de empleo y sueldo. Al cumplir la sanción los trabajadores se presentaron en la puerta de la fábrica a la hora de entrada, pero la empresa no les permitió la entrada hasta las 9,30 h. en que fueron llamados por la dirección para comunicarles que reanudaran el trabajo, a lo que respondieron que no lo harían si no eran readmitidos los 4 despedidos. Mas tarde a los trabajadores les dieron cartas de despido acompañadas de solicitud de readmisión que fueron firmadas por los trabajadores, excepto a 5 que no les dieron la solicitud de readmisión.

Durante estos días las cercanías de la fábrica Vulcano aparecían rodeadas de Guardia Civil, policía y sociales.

Los trabajadores de Vulcano, empresa de vanguardia de Vigo, iniciaron en diversas secciones un paro solidario con la contrata de Aunaval.

Sin embargo, este paro no se generalizó a toda la factoría, ni consiguió mantenerse. ¿Por qué?

Otra vez nos encontramos con la necesidad de que los trabajadores decidan por sí mismos las acciones a realizar. Sólo así habrá verdadera unidad obrera y eficacia en la acción.

Hoy, sin asambleas no hay movimiento obrero. Esto también lo sabe el nuevo Gobernador Civil de Pontevedra que amenazó con la detención "por 72 horas" del Director de Vulcano si "permitía" la asamblea del personal; así como de los líderes que dirigiesen la reunión obrera. Los trabajadores sabremos organizar nuestras asambleas y proteger a nuestros dirigentes.



PARO DE LOS TAXISTAS DE LA CORUÑA

El día 20, más de 150 taxistas de Coruña han realizado un paro desde las 12 de la mañana hasta la 1,30 de la tarde. Se concentraron además frente a la Delegación provincial de Industria. El paro ha sido como protesta por las disposiciones adoptadas recientemente, que les obliga a variar la posición de los taxímetros.

Hoy no hay sector social popular en Galicia que no se decida a luchar cuando adquiere conciencia de que con la lucha es posible lograr lo que se reivindica.



hablemos claro de celulosa

Hace 7 y 5 años respectivamente que se instalaron a pocos kilómetros de Pontevedra la Celulosa y Electroquímicas del Noroeste, S.A.

La primera de ellas se levantó sin tener siquiera permiso del Ayuntamiento y con la oposición de más de doscientos organismos entre los que figuran la Diputación provincial, Gobierno Civil, Comandancia de Marina de Vigo, Subsecretaría de Turismo, Dirección General de Sanidad y muchos Ayuntamientos.

A Electroquímicas del Noroeste, S.A. se le dió permiso dos años después con la prohibición de "verter aguas en la ría de Pontevedra sin estar previamente depuradas".

Hasta la fecha ambas han incumplido todas las normas mínimas referentes a vertido de aguas y escape de gases. Los organismos oficiales no pueden o no quieren hacérselas cumplir e intentan por el contrario hacernos creer que no existe contaminación. Que no hay peligro. Pero-

añaden... "de momento"... y mientras tanto se sigue vertiendo mercurio a la ría y echando gases de cloro por las chimeneas.

¿Que va a ser de las 50.000 personas que viven de la ría y a las que comienzan a devolver remesas de conservas desde Norteamérica y Francia por tener exceso de mercurio?

¿Que sería de Pontevedra y sus habitantes en caso de una fuga de cloro de los depósitos de Electroquímicas? No olvidemos que el cloro es un gas mortal utilizado en la segunda guerra mundial.

Ambas industrias están claramente fuera de la ley, y sin embargo se van a tomar 12.500 m². más para ampliar la fábrica de cloro, y por si esto fuera poco se va a levantar en esta misma zona una fábrica de insecticidas.

¿Hasta cuando vamos a permitir que, como esta vez en Pontevedra, nos priven de nuestros medios de vida, de nuestro paisaje y de nuestra salud?

¿quien contamina las rias baixas?

Un novo crimen está a punto de cometerse. Agora tócalle o turno á Ría de Arosa.

O Goberno, non contento coa súa laboura destrutiva na Ría de Pontevedra, propónse acabar agora coa riqueza da Ría de Arosa, instalando nela dúas fábricas, unha de pasta de papel, semellante á de Pontevedra, en Dodro, e outra de alumina-aluminio e sosa na praia das Sinas, entre Villaxoán e Vilanova.

Non é necesario facer moito fincapé no que isto supón pra riqueza marisqueira da Ría: basta ver a de Pontevedra. Pero é que non soio quedará destruída a maior cosecha do mundo de mexillóns, almeixas, berberechos, etc., non soio se perderán 30.000 postos de traballo que aíualmente proporciona a Ría, sinón que os gases emitidos por ambas industrias acabarán co turismo da zona e coa enorme riqueza que supoñen as hortas de Corón e Vilanova, ademais de poñer en perigo a vida dos habitantes polas emanacións de cloro e mercurio.

A cambio de destruír a riqueza e o paisaxe da Ría e os seus arredores. A cambio de deixar sin traballo a 30.000 personas, o Goberno ofrece unhas centos de postos de traballo e, coma sempre, os beneficios non os verá Galicia, como non ve os dos seus fillos na emigración.

Pero esta vez non nos enganarán con falsas promesas. Sabremos reaccionar.

Mariscadores, labradores, obreiros, intelectuales... TODOS UNIDOS CONTRA ESE NOVO ABUSO.

Corresponsal.

os estudantes de e. m. ante a apertura de curso

Ante o próximo curso os estudantes de E.M. temos plantexados unhas problemas, que nos afectan dende sempre causándonos gran perxuício. A irracionalidade de certos métodos de ensino, basados no predominio do memorismo sobre o raciocinio, o ensino acrítico. Carencia de científico, etc. O comportamento e trato irracional dalgunhos profesores; trato autoritario por parte dunhos e absoluta despreocupación doutros. Hai colexios nos que "profesores" e xefes de estudos enchenas aulas de pánico e terror gracias as palizas que dan a cada momento. Outras veces certo tipo de escolantes mostran favoritismo por certos alumnos coñecidos como destacados "pelotas". As arbitrariedades na corrección de exames, sobre todo nos Institutos. A absoluta falla de preparación coa que se sae dos colexios privados, que o único que lles interesa é cobrar.

O corte da posibilidade de empregar a iniciativa dos alumnos nalgo construtivo (como sería o melloramento do ensino). O desenvolvemento da iniciativa é imprescindible

para desenvolvemento do alumno.

Carencia de verdadeiras actividades culturais, necesarias para desenvolver as súas iniciativas en todos os sentidos, e poder elevar o seu nivel cultural e de verdadeira comunicación entre estudantes.

A todos estes problemas viñeron a sumarse últimamente outros novos, polo que a situación se agrava aínda máis.

O principal está centrado nas crecentes medidas, en cada centro, destinadas a aumentar a selectividade. Entre elas a exigencia aos profesores, nalgunhos centros, dun número tope de aprobados. A presión dos exames de Febreiro, de revalida de 6°. A negación de pasar de 6° a COU con algunha asignatura pendente.

Todas estas medidas son levadas a cabo en función dos intereses dos grandes capitalistas, e perxudican dunha banda aos estudantes, e doutra ao pobo español e ao pobo galego, máis que nada, a espaldas de que son tomadas.

REDOBLAR ESFORZOS CARA O CAMPO

A alianza obreiro-campesiña sigue sendo unha meta decisiva na loita pola democracia e o socialismo que nos tempos que vivimos precisa ser ampliada cas forzas da cultura interesadas tamén neses obxectivos. É por elo que cando os comunistas falamos da Alianza das forzas do Traballo e da Cultura non plantexamos, de ningunha maneira, a renuncia a esa primeira alianza, senon a incorporación das novas forzas que o propio capitalismo, na súa escalada monopolista, vai ampliando, o acrecentar o nivel de explotación. Porque o campesinado sigue sendo, eso está claro, e moito mais en Galicia, o aliado principal da clase obreira.

O facer esta chamada a tódalas organizacións do P.C.G., a cada camarada, pra redoblar esforzos no traballo cara o campo, tanto a nivel orgaizativo, de elevación do nivel político, de difusión de materiais e captación de novos militantes, dirixido todo elo cara a un gran traballo de masas, non é desconocendo a esforzada laboura que xa se está desenrolando, e que se reflexa, directa e indirectamente, en múltiples formas. Pero a situación, quizás a mais explosiva perante os anos de ditadura, eisixe de todos nós pomen en tensión tódolos nosos músculos, o desplegar toda a nosa capacidade de iniciativa.

Non casa con nosco o conformarnos con saber que ninguén pode negarnos o posto de vanguardia que temos ganado como partido dos obreiros e tamén dos campesiños. Temos que traballar moito mais pra que a forza mobilizadora das nosas orientacións, basadas na nosa línea política revolucionaria, profundamente ligadas as reivindicacións de todo tipo que ten plantexado o campesinado, leven a accións superiores, que permitan a participación das grandes masas campesiñas, sen complexo de inferioridad, co seu propio bagaxe de esperancia combativa e organizativa, en momentos decisivos, como son a Folga Xeneral e a Folga Nacional.

Esta chamada podemos facela estensiva tamén a todos os antifranquistas, e moi especialmente os militantes revolucionarios de non importa que grupo e sin pedirlle contas da forza que podían arrastrar pra lograr, tras as discusións que sexan precisas, un traballo en común cara a conseguir un Movemento Campesiño cada vez mais forte, unido e democrático.

De como o espírito democrático e combativo ven calando con forza entre as masas campesiñas hai numerosas probas que o confirman. Niste senso non deixa de ser significativo, e certamente moi positivo, os métodos empregados polos gandeiros nos derradeiros meses -asambleas, de nuncias públicas, "abstención de vender" -, nos que non pode negarse a influencia das loitas e certas formas de organización da clase obreira. Miles de firmas foron recollidas por tódala xeografía que lega en apoio das diversas reivindicacións que ten plantexadas o campo: S.S.A., leite, montes, servicios, accesos, emigración, etc. etc. Manifestacións en defensa de veciños represaliados; contra as escandalosas espropiacións; en defensa dos cregos que están o lado do pobo. Forte mobilización entre os cooperativistas contra os dirixentes-caciques e por unha ley democrática de Cooperativas. Numerosas formas de resistencia á política gubernamental e seus emisarios danse continuamente entre o campesinado. É certo que as condicións oúxetivas, os problemas que agobian á gran maioría dos campesiños, pequenos ou grandes, dan razóns --

pra estas e novas e masivas mobilizacións.

Logo das grandes accións dos pimenteiros de Aragón e Navarra, e mais facil ver o verdadeiro papel que o campesinado pode e está chamado a xogar. En Galicia, si os campesiños se o propoñen ese papel podía ser moi grande. É preciso ter sempre presente esta perspectiva pra non esquecer a composición real das forzas que temos de facer avanzar o carro da liberdade, da democracia, da imposición do noso Estatuto, en Galicia.

Manuel do Campo.

TODO O NOSO ACOUGO, A NOSA SOLIDARIDA DE COS CAMPESIÑOS DA CABREIRA QUE DEFENDEN AS SUAS TERRAS CONTRA OS QUE LLAS QUEREN ROUBAR.

DENDE FAI QUINIENTOS ANOS ESAS TERRAS SON DOS QUE VERTERON NELAS O SUDOR DE VARIAS XENERACIOS. AXUDEMOSLLES A DEFENDE LAS. LABRADORES DE VALDEORRAS E DE TODA A PROVINCIA DE OURENSE, ¡SOLIDARIDADE COS CAMPESIÑOS DA CABREIRA! HOXE POR ELES E MAÑA POR NOS. ¡POR TODOS!

Viene de la pág. 6

Ante o próximo curso nós non podemos consentir que as eleccións de delegados de curso se convirgan como nos derradeiros anos na designación dos "pelotas" oficiais. Debemos dar un carácter de loita reivindicativo as próximas eleccións. Hai que concenciar a tódolos estudantes da importancia que ten ese acto, tradicionalmente rutinario, pra elixir aos compañeiros mais coscentes, responsables e combativos, que sepan espoñer e defender os problemas do curso, que estén dispostos a loitar polos seus problemas mais inmediatos. Os delegados deben ser os verdadeiros representantes do curso, capaces de saber responder as suas necesidades co respaldo deste. É unha das necesidades do curso é a de facer asambleas pra discusión dos problemas concretos polos que é afetado, e toma de postura ante elas. Os representantes do curso, en nome deste, teñen que reivindicar a súa participación nas xuntanzas de escolantes, plantexando o sentir do curso, intervindo nas calificacións, postas de exames, horarios, etc. Tódalas medidas tomadas pola dirección deben ser discutidas

e aprobadas polo curso antes da súa posta en marcha.

Hai que reivindicar tempo e material-deportivo pra todos, actividades culturais no salón de actos do centro, e todo o que beneficie á formación e participación do estudante. Outro aspecto fundamental é a loita contra a selectividad, manifestándonos en contra de tódalas medidas selectivas clasistas, facendo todos o posible pra que ditas medidas non prosigan, e pola eliminación das mesmas.

Este curso non podemos permanecer impasibles coma nos derradeiros, ante os nosos problemas. A única solución é dar unha resposta efectiva aos mesmos, empezando por facer unha labor de concenciación e comprometimento cos nosos compañeiros.

NOTA. Este é un editorial de "Revolución", portavoz da Xuventude Comunista do Ferrol, que reproducimos por considerar que o seu contido é válido pra toda Galicia.

SOLIDARIDAD CON LOS 113 DE CATALUÑA

¡ AMNISTIA ! ¡ POR EL RECONOCIMIENTO DE LOS DERECHOS DE REUNION, ASOCIACION, PALABRA, ETC. ! ¡ POR LA LIBERTAD !

Este es el clamor general que partiendo de Cataluña se ha ido extendiendo últimamente por toda España. La protesta por las detenciones del 28 de Octubre en Barcelona se ha generalizado; con ellas se ha generalizado también la exigencia de amnistía, de libertad.

A partir de la homilía del Cardenal Jubany, jefe de la Iglesia de Cataluña, en la que se ha pronunciado abiertamente por el restablecimiento de los derechos de reunión, asociación, palabra, etc. —

son varios los Obispos que se han adherido a dicha homilía o han exigido esos derechos. Entre estos el de Gerona, el de la Seo de Urgel, etc.

La onda expansiva que la detención de los 113 ha producido; esas homilías gloriosas en diversas Iglesias a través de España, entre ellas en algunas de las diócesis gallegas; la movilización en favor de los curas que hicieron la huelga de hambre en Zamora, y en la que han participado cientos de sacerdotes y diversas instituciones de la Iglesia, ha hecho que la acción obrera y popular por la libertad de Camacho y demás dirigentes obreros presos en Carabanchel, de Pilla-

do y los procesados de Ferrol haya sido reforzada. La lucha por la libertad de los detenidos políticos, por la amnistía y por las libertades se está situando en un plano más elevado. A ello acaba de contribuir la exigencia de amnistía hecha pública también por todos los Colegios profesionales de Cataluña.

En la lucha por la amnistía, por la libertad, se abre así una nueva perspectiva, porque todo eso sucede, además cuando en multitud de comentarios de la prensa diaria el ansia de libertad que expresa el conjunto de la sociedad española explota por todas partes.

Galicia no puede inhibirse, no puede quedarse al margen de esa manifestación que se está generalizando a nivel del Estado. La clase obrera, los estudiantes, intelectuales y profesionales, los curas progresistas, los campesinos, todos debemos movilizarnos para incorporarnos a esa acción generalizada, nacional. Todas las fuerzas sociales que anhelan libertades han de ponerse en movimiento. A su cabeza debieran estar los grupos políticos de oposición. Los Colegios profesionales gallegos: abogados, médicos, arquitectos, enseñantes, etc. debieran seguir el ejemplo de los catalanes. La Iglesia gallega, con su Arzobispo en cabeza, tampoco puede inhibirse, quedar al margen de esa acción.

En esta hora en toda nuestra geografía debiera resonar esta consigna:

GALICIA CON CATALUÑA Y LOS DEMAS PUEBLOS DE ESPAÑA, POR LA LIBERTAD DE LOS PRESOS. POR LA AMNISTIA, POR LOS DERECHOS DE REUNION, ASOCIACION; PALABRA, PRENSA, ETC. — POR LAS LIBERTADES POLITICAS Y NACIONALES.

CONTRA LA REPRESION LIBERTAD

Avalado por gran número de firmas los trabajadores de Vigo han enviado al Presidente del Tribunal de Orden Público, el siguiente escrito.

Ilmo. Señor:

Nunca hasta ahora nos habíamos visto los trabajadores vigueses tan afectados por actuaciones de ese Tribunal como lo estamos en estos momentos.

Tres procesos distintos nos producen una gran inquietud: el sumario n° 1.314/72 contra Juan Benavides, Margarita Rodríguez, Isidro Gómez, Venerando Filgueira, Alfonso Rivera, Eloy Mosquera, Jaime Garrido, Eulogio González y José Lamiquero; el n° 348 y 489/72 contra Rafael Pillado Lista y otros trabajadores del Ferrol; y el n° 1.001/72 contra Marcelino Camacho y otros dirigentes obreros de toda España.

Cada uno de estos por separado es motivo mas que suficiente para que expresemos nuestra mas profunda repulsa por lo que en sí significan: el primero de ellos por ir dirigido contra intachables compañeros, con los que muchos de nosotros hemos convivido en las fábricas, y a los que todos los consideramos entre nuestros mejores y más auténticos representantes; los otros dos por afectar a des-

tacados representantes de la clase trabajadora española en general y gallega en particular, para muchos de los cuales se piden 20 años de prisión....

El reclamar un Sindicato libre y representativo, derecho de huelga, reunión y expresión que nos permita adecuadamente defender nuestros derechos e intereses, es pedir algo de la mas elemental justicia, reconocido además en todo el mundo, incluyendo la O.I.T. (con acuerdos firmados por el Gobierno español) y la Iglesia, cuya doctrina se dice seguir.

Pero en la práctica todos los mecanismos del poder establecido se alían con la patronal en la lucha feroz contra el intento de aplicación de esos derechos. La policía (a la que nos gustaría ver desplegando el mismo celo en la persecución de otra clase de delitos), la Delegación de Trabajo, Magistratura, Sindicatos y ese Tribunal vienen aplicando sistemáticamente una política de dura represión....

Pero es que aún admitiendo en el peor de los casos, que la defensa de nuestros derechos básicos fuera un delito, no deja de ser sorprendente que a los autores de gravísimos delitos sociales de toda otra especie (especulación de la vivien-

da, adulteración de alimentos, fraudes monetarios, etc.) se les aplique en la jurisdicción ordinaria sanciones incomparablemente mas suaves, que las condenas que el TOP impone a quienes luchan por la conquista de unas libertades fundamentales mínimas.

Por todas estas razones, estimamos que al procesar a estos compañeros, se nos procesa a cada uno de nosotros. No solo está en juego su libertad, sino la de toda la clase trabajadora.

En consecuencia pedimos a V.I. el sobreseimiento de los tres sumarios, y la inmediata puesta en libertad de los trabajadores detenidos por razón de los mismos.

VIGO, Octubre de 1.973